
 

 
 

Tanulmányút 

 

A 41 fős kis csapat már napokkal az indulás előtt várakozással készült az útra. A kora reggeli 

találkozással kezdődött kalandunk, mely csodálatos természeti tájakon, történelmi emlékek 

helyszínein vezetett keresztül.  

A Határtalanul program keretében magvalósuló délvidéki tanulmányi kirándulásról történelem 

szakos tanárnőnk, Standi Gyuláné Mariann néni és a csoportok összeállítását olvashatjátok.  

A határon túl az első állomásunk Szabadka, a szecessziós magyar város volt. A stílusirányzatot 

mutatják be a békebeli képeslapok és az általunk készített fotók. Még a Mac’Donalds 

berendezése is ezt a stílust képviselte. Felkerestük a Kosztolányi gimnáziumot és meg  

pihentünk az író szobránál. 

 

   
 

Délután értünk a zentai Petőfi Sándor Általános Iskolába, ahol kedvesen fogadtak bennünket. 

A felsősöknek épp délután volt tanítás, örömmel kalauzoltak iskolájukban. A foci és a röplabda 

is előkerült! Mozgalmas délutánt töltöttünk együtt a magyar iskolásokkal!  

Az iskola bejárata előtt a költő szobrának talapzatát láttuk, azóta már felavatták a névadójukról 

készült alkotást.  

A hosszú nap után fáradtan érkeztünk az Anna panzióba, ahol igazi magyaros vendéglátásban 

volt részünk. Hálásan köszöntük meg. 

 

 



   
    

Másnap, pihenten a zentai csokiműhelyben kezdtük a napot. A fiatal magyar tulajdonos 

elmagyarázta a csokigyártás folyamatát a kakaóbab szürettől a formába öntésig. Aztán a kóstoló 

következett: Gombóc Artúrral együtt valljuk, hogy csak a kerek, a szögletes, a töltött, a natúr, 

az édes, a keserű… szóval mindenféle csoki finom. 

A városi séta során találkoztunk Kormányos Katona Gyöngyivel a Vajdasági Magyar 

Művelődési Intézet igazgatójával, akivel a Hungarikum vetélkedők országos döntőin 

ismerkedtünk meg. 

Nyalánkságokkal feltöltekezve érkeztünk meg a szőke Tisza partjára, a híres zentai csata 

helyszínére, ahol meghallgattuk társaink beszámolóját a történelmi eseményről és kis ünnepség 

keretében megkoszorúztuk az emlékművet. 

 

  
  

Szerbia második legnagyobb városa Újvidék következett, a múzeumok, könyvtárak, színházak, 

galériák, mozik városa. A mi úticélunk a Péterváradi erőd volt, ami a Bánk bánban is szereplő, 

Petur bánról kapta nevét. Érdemes megjegyezni, hogy az 1848-49-es szabadságharcban 

Komárom után ez a vár tartotta magát legtovább az osztrákokkal szemben. Nagyon szépen, 

hangulatosan felújították.  

Késő délután a Duna partján lévő, Hunyad Jánosnak emléket állító, Zimonyi toronyba is 

felkapaszkodtunk. Érdemes volt, gyönyörű kilátás tárult elénk a Száva torkolatánál. 

Sok élménnyel gazdagodva érkeztünk Pancsovába második szálláshelyünkre. 

 



 
    

A török elleni védekezés legfőbb bástyái a XV. században a Duna mentén felsorakozó végvárak 

voltak. Ha igazi középkori várat szeretnétek látni, Galambóc várát érdemes felkeresni. A nagy 

szél ellenére is gyönyörködhettünk a fenséges látványban. Később megismertük Zsigmond 

király és a hős asszony, Rozgonyi Cicelle balladáját (Arany János) tanulói beszámolókból. 

 

   
 

Kirándulásunk egyik csúcspontja a dunai hajózás volt. Hogyan kapcsolódik össze a 

„legnagyobb magyar”, Széchenyi és a Duna természeti csodája? Erről a hármas csoport foglalta 

össze a tudnivalókat. 

A zuhogó eső sem tartott vissza minket, hogy felkeressük Szendrő várát, ahol éppen egy 

középkori kosztümös filmet forgattak.  

 

   
 

A negyedik napon a nándorfehérvári csata helyszínét kerestük fel Belgrádban, a szerb 

fővárosban. 7.b osztályosok a hős Hunyadiról szavaltak, a 7.a a csata világraszóló jelentőségét, 

a déli harangszó eredetét ismertette. Tisztelettel adózva elhelyeztük iskolánk koszorúját a 

helyszínen. 

 



   
 

Egy rövid belgrádi városi séta után hazafelé indultunk. Útba ejtettük Zombort, megnéztük a 

híres városházát, majd Horvátországon keresztül Zalaegerszeg felé utaztunk.  

Sok élmény kavargott bennünk, csodálatos négy napot éltünk át. 

   
 

 

Fotók elérhetők az alábbi linken: https://photos.app.goo.gl/TLq8kdtWtK2BnKj49 

 

 

Értékelő szakasz 

 

A következő hét az élmények meséléséről, tapasztalok feldolgozásáról szólt. Osztálykeretben 

tartottuk az élménybeszámolókat. A saját készítésű fotók bemutatása sok nevetésre, vidámságra 

adott okot a sztorik mesélésével együtt. Felkészültünk a témanapi beszámoló megtartására 

osztályonként, csoportkeretben.  

 

2024. június 4-én iskolai rendezvénnyel, témanappal ünnepeltük a Nemzeti Összetartozás 

Napját. 

A Határtalanul! tanulmányi út lehetőségével élve több alkalommal keresték fel Erdély, a 

Partium, a Felvidék, s 2024-ben a Délvidék magyarok lakta részeit, iskoláit, múltunk fontos 

helyszíneit tanulóink. 

Az idei ünnepélyen részletes beszámolót tartottak a 7. évfolyamos tanulók a Délvidéken az 

Eötvös című tanulmányútról. Megosztották élményeiket, tapasztalataikat, felkeltve az alsóbb 

évesek érdeklődését a külhoni magyar terület lakói, történelmi és földrajzi nevezetességei iránt.  

A témanap látványossága volt csoportunk táncbemutatója.  

Az ünnepély méltó befejezéseként a Kézfogás c. dal közös éneklésére került sor, mely 

méltóképpen zárta a rendezvényt, kifejezve a magyar nemzet egységes. 
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